

2022年7月14日 星期四 责任编辑:刘华东 编辑:陈明慧 校对:朱大力

## “中国网事·感动2022”

# 二季度网络感动人物评选结果揭晓

□新华社记者 张铎

**据新华社北京7月13日电** “中国网事·感动2022”二季度网络感动人物评选结果11日揭晓，十位(组)来自全国各地的获奖者，用善良和爱心，勇气和坚持诠释着“感动”的意义。

“永葆初心的老党员”舒服民：今年92岁的舒服民曾任武汉市江夏区(原武昌县)政协主席。2011年，他开始捐资助学，此后10年时间，累计从个人养老金中拿出16万元，资助多名贫困学生圆梦大学。

“铁臂勇士”姚万顺和顾建志：3月29日，苏州市金庭镇阴山岛，一辆轿车突然失控冲进太湖，女驾驶员和5个月大的女婴被困车中。危急时刻，正在不远处湖面施工的姚万顺和顾建志立即驾船前往救援。春寒料峭，顾建志毫不犹豫跳入冰冷的湖水中，与姚万顺相互配合，成功救出车内母女。

“大爱妈妈”赵改香：从28年前收养第一个残疾弃婴至今，河北魏县“大爱妈妈”赵改香陆续收养了20多名残疾婴儿。“俺的孩子中，希望将来能有考上大学的，为国家建设出力，俺这辈子就心满意足了！”年近古稀的赵改香说。

“泥人司机”赵学斌：5月17日，四川省西昌市贾家爱心小学4名学生在上学路上被泥石流围困，陷入险境。开车上班的赵学斌刚好经过，他立即跳下车冲向泥石流堆积处营救学生。“不救不行啊，学生是我们的未来，我现在60多岁了，大不了我用身体给他们撑一下嘛。”赵学斌说。

“铸剑边关”临沧边境管理支队军赛边境检查站：军赛边境检查站扼守着临沧市边境地区通往临沧、昆明的咽喉要道。上勤十年以来，该站共缴获各类毒品1.6吨，抓获网上在逃人员120人次，先后被公安部荣记集体一等功1次，荣立三等功3次、集体嘉奖4次。

“捐资助学的九旬老党员”陈瑞蓉：陈瑞蓉出生于1931年，多年来，她不求回报、不求名利，以实际行动改善着山区孩子的学习环境。

2021年，她将多年勤俭节约积攒的25万元存款捐赠给云南省临沧市云县红十字会。

“洋葱书记”李廷胜：李廷胜作为江苏省兴化市大营镇联镇村的“第一书记”，创新思路，兴办“洋葱市场”，通过网络销售洋葱，积极培

育本土直播人才，延伸产业链条，三年来引进资金177万元，村贫困户全部脱贫。

“暖心摆渡人”刘爱明：4月25日下午，一场暴雨导致湖南省长沙县万家丽路与湘龙路口路段发生积水，湘龙街道龙塘安置小区保洁员刘爱明站在小腿深的积水中，背着附近学校放学的学生趟过积水。“有一个学生说阿姨我好重好重，你背得起不？我说随你好重，我也背得起！”刘爱明说。

“坚守孤岛的村医”颜新艳：2012年，颜新艳来到湖南长沙市天心区江心岛兴马洲担任村医。10年来，她走遍了全洲家家户户，每个村民的身体健康状况在她心里一清二楚。“兴马洲不能没有医生，和村民在一起有了感情，所以我选择留下来。”颜新艳说。

“左手落槌的法官”王小莉：2006年8月，右手残疾的王小莉通过自己的努力，成为江苏省法院系统正式招录的第一位残疾人公务员。她长期奋战在民商事审判一线，用灿烂温暖的笑容和实实在在的工作成绩，让当事人真切感受到了司法的温度。



7月13日，小朋友在包河区常青街道社区卫生服务中心医生指导下学习急救知识。

当日，安徽省合肥市包河区常青街道油坊岗社区开展防溺水暑期安全教育活动，通过讲解防溺水安全及急救知识，增强学生防溺水自救互救能力。

新华社记者 刘军喜 摄

## 6月份我国外贸重回两位数增长

**新华社北京7月13日电** 海关总署13日发布数据：今年上半年，我国外贸实现稳步增长，货物贸易进出口总值19.8万亿元，同比增长9.4%。其中6月当月，进出口同比增长14.3%，增速较5月加快4.8个百分点。

数据显示，上半年，我国出口11.14万亿元，同比增长13.2%；进口8.66万亿元，同比增长4.8%。

“总的来看，上半年我国外贸进出口展现出较强的韧性。”海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文表示，一季度平稳开局，5、6月份又迅速扭转了4月份增速下滑的趋势，为全年外贸保稳提质打下坚实基础。

具体来看，贸易方式上，一般贸易进出口比重持续提升。上半年，我国一般贸易进出口12.71万亿元，增长13.1%，占我国外贸进出口总值的64.2%，同比提升2.1个百分点。

从主要贸易伙伴来看，上半年，我国对东盟、美国以及“一带一路”沿线国家进出口均保持两位数增长。

随着国家稳经济一揽子政策措施落地见效，外贸市场主体活力得到有效激发。上半年，我国有进出口实绩的外贸企业50.6万家，同比增加5.5%。其中，民营企业主力军地位更加巩固，进出口9.82万亿元，增长13.6%，占我国外贸进出口

总值的49.6%，同比提升1.9个百分点。

此外，主要产品进出口保持平稳增长。上半年，我国机电产品进出口9.72万亿元，增长4.2%，占我国外贸进出口总值的49.1%；纺织服装、塑料制品、鞋等劳动密集型产品出口1.99万亿元，增长13.5%；原油、天然气、煤炭等能源产品合计进口1.48万亿元，增长53.1%。

李魁文表示，当前，外贸发展仍面临一些不稳定不确定因素，保稳提质还面临不少压力。但我国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变。下半年，我国外贸仍有望继续保持稳定增长。

新华社记者 邹多为

## 2022年继续提高城乡居民医保筹资标准

**新华社北京7月13日电** 为适应医疗费用增长和基本医疗需求提升，确保参保人员医保权益，国家医保局、财政部、国家税务总局日前印发《关于做好2022年城乡居民基本医疗保障工作的通知》，明确2022年继续提高城乡居民医保筹资标准。

通知指出，各级财政继续加大对居民医保参保缴费补助力度，人均财政补助标准新增30元，达到每人每年不低于610元，同步提高个人缴费标准30元，达到每人每年350元。

中央财政继续按规定对地方实施分档补助，对西部、中部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助，对东部地区各省份分别按一定比例补助。统筹安排城乡居民大病保险资金，确保筹资标准和待遇水平不降低。

同时，将探索建立居民医保筹资标准和居民人均可支配收入相挂钩的动态筹资机制，进一步优化筹资结构。并放开新就业形态从业人员等灵活就业人员参保户籍限制。切实落实《居住证暂行条例》持居住证参保政策规定，对于持居住证参加当地居民医保的，各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

在巩固提升待遇水平方面，通知明确规定稳定居民医保住院待遇水平，确保政策范围内基金支付比例稳定在70%左右；完善门诊保障措施，继续做好高血压、糖尿病门诊用药保障，健全门诊慢特病保障；合理提高居民医保生育医疗费用待遇，做好参保人生育医疗费用保障。

彭韵佳

## 黑龙江警方侦破一跨省贩卖运输毒品案

**新华社北京7月13日电** 记者7月13日从黑龙江省绥芬河市公安局获悉，警方侦破一跨省贩卖运输毒品案，共抓获涉毒违法犯罪嫌疑人28人，缴获各类冰毒1100克。

2020年1月，绥芬河市公安局获得线索，涉毒人员刘某在绥芬河市及周边地区与多名涉毒人员联系密切，并有吸、贩毒嫌疑。通过对刘某调查，民警发现其与一名潘姓男子的资金往来频繁。

经过侦查、研判，民警发现，犯罪嫌疑人潘某每个月都会通过客运汽车收取从牡丹江市运来的一两条大鱼，而潘某并不喜欢吃鱼，每次鱼到手后都会送给身边的人。不爱吃鱼却总会收到鱼，这其中一定有蹊跷。在一次运鱼过程中，民警发现了大鱼肚子里的冰毒。

经审讯，犯罪嫌疑人交代其在境外购买液体冰毒，经走私入境后，通过快递发往牡丹江市进行贩卖。

绥芬河市公安局相关负责人介绍，这个案件历时两年，4次集中收网，共抓获涉毒违法犯罪嫌疑人28人，缴获各类冰毒1100克。以犯罪嫌疑人张某、陈某、吕某、潘某为骨干的跨省贩卖运输毒品犯罪团伙彻底覆灭。

董宝森